



开弓拉满弦, 奋战不停歇

## 徐州经开区全力冲刺首季“开门红”

新年伊始, 春意磅礴, 在车间机器的轰鸣声中, 奋进的战鼓在徐州经济技术开发区这片热土上回响。

走出去, 请进来, 招商引资马不停蹄; 工地上, 塔吊林立, 重大项目火热推进……一个个干劲十足的忙碌身影, 一处处干劲“满格”的生动场景, 展现出经开区上下“开弓拉满弦, 奋战不停歇”的拼搏姿态, 吹响了奋战2024的集结号。

张晓培 经开轩



协鑫硅材料车间



弘元新材料车间 通讯员供图

### 抓招商引资, 实现节后招商“开门红”

2月15日, 徐州经开区招商引资调度会吹响战鼓, 发起冲锋。徐州经开区党工委副书记、管委会主任梁伟对春节期间招商引资工作及下一步招商任务、路径、责任进行调度和明确。

龙年春节, 经开区以奋斗姿态开展招商拜访、乡贤推介、项目洽谈, 积极寻求项目源, 共接待重点客商44人(次), 其中包括中环领先、小米汽车、汇川投资、武岳峰资本等相关企业、资本、协会负责人; 先后赴深圳、南京、苏州、福州等重点地区, 推进台湾正威集团、中圣集团、华能集团等龙头企业实施及在谈项目33个。今年以来, 徐州经开区已新签约项目9个, 其中50亿元以上项目1个; 通用宽禁带化合物半导体封装测试项目; 10亿元以上项目1个; 年产1万吨硅碳负极材料项目。

眼下, 经开区各专业招商局、各

镇街招商小分队已纷纷开启新一轮访企业、谈合作行动。

根据部署, 将强化重特大项目谋划, 瞄准世界500强、中国500强、上市公司、“专精特新”企业等, 招引行业引领型重大产业项目。精准开展产业链招商, 围绕“2+3”主导产业, 盯牢工程机械核心零部件、新能源上下游材料和装备、半导体核心材料和设备、创新药、创新型医疗器械等产业链关键环节, 持续招引一批高附加值产业链核心项目。强化外资项目招引, 依托外商企业协会和卡特彼勒、蒂森克虏伯、协鑫集团等外企资源, 瞄准欧美、日韩等国家和地区, 常态化境外招商, 积极推进QFLP新模式, 探索外商投资新通道。形成签约一批、在谈一批、储备一批的良好招商局面, 蓄足发展后劲。

### 抓项目建设, 重大项目加速推进

“春节期间, 留守人员主要进行电缆敷设、地坪施工等, 大年初六

起, 施工力量逐步恢复。”2月16日, 省级重大产业项目比亚迪动力电池项目现场, 11个厂房建设已基本完工, 生产机器人纷纷就位, 数智工厂身姿初现, 项目负责人潘连晶表示, 预计3月底可实现产线通线, 4月份有成品电芯产出。

为加快项目建设, 春节期间, 徐州经开区比亚迪刀片电池、天科合达半导体碳化硅二期、中能硅业8万吨颗粒硅等省市级重大产业项目仍有几百名工人坚守项目建设一线, 大年初五起, 各重点项目施工力量纷纷“回归”。

项目是产业发展的“压舱石”。2024年, 徐州经开区共编排重大产业项目67个。其中列入省级重大产业项目9个, 净增2个, 全部为实施项目, 项目总投资约473.6亿元、年度计划投资78.2亿元。列入市级重大产业项目29个, 其中实施项目27个、前期项目2个, 项目总投资610.5亿元, 年度计划投资151.6亿元。区级重大产业项目29个, 项目总投资73.6亿元、年度预投资37.93亿元。

“我们一定抢抓春季施工黄金期, 积极为项目复工复产做好保障, 为2024年全区项目建设开好局、播响鼓。”徐州经开区重大办相关负责人程德志表示, 除春节期间没有停工的重大项目外, 经开区各重大项目已陆续复工, 预计正月十五后复工率能达到90%以上; 按照“分级包挂、招建产一体”原则, 经开区对列入当年度省市重大项目, 实行条线服务包挂机制, 加快未开工项目前期手续办理、推动在建项目加快施工进度、保障投产项目早日投产达效, 确保项目建设有序推进。

### 抓企业生产, 满线满产快马加鞭

“春节期间, 我们一直满负荷生产, 以确保7000吨的月产量。”2月17日, 江苏中能硅业科技发展有限公司颗粒硅生产车间内, 机器高速运转, 公司生产运营部经理杨浩说, 今年光伏市场回暖, 实现新春“开门红”, 目前中能硅业生产计划已排到2月底, 公司正全力保障市场订单交

付。“新年以来, 新订单不断。”弘元新材料(徐州)有限公司切片车间内, 生产节奏紧凑繁忙, 公司经营计划部经理朱宏伟说, 弘元新材料生产计划已排至3月下旬, 为确保订单交付, 春节期间, 车间一直保持着24小时生产。

今年春节期间, 徐州经开区一批重点企业放假不放松, 节日不停工赶订单、忙生产; 大年初五起, 各工业企业陆续恢复生产, 奋力开好头、起好步, 全力以赴冲刺首季“开门红”。

“大年初六一线生产人员已全部到岗。”徐州景安重工机械制造有限公司总经理魏垂勇告诉记者, 今年1、2月份, 景安重工主要订单为全套管全回转钻机和镰刀式连续墙成槽机, 这两款核心产品预计今年可实现销售同比增长50%。

抓项目、忙招商、赶订单, 徐州经开区踏“春”提速, 全力点燃经济发展“主战场”的火热激情, 在新征程上实现良好开局, 冲刺首季“开门红”。

## “青年夜校”成新沂文化追梦之地

年轻人追捧剪纸、烘焙、书法、美妆等课程

“夜校”, 这个颇具年代感的词, 如今在江苏省新沂市, 正以新的面貌走进年轻人的夜生活。剪纸、烘焙、书法、美妆……丰富的夜校课程深受年轻人追捧。

近日晚上6点多, 在新沂团市委举办的“青年夜校”课堂内, 以剪纸为主题的传统文化青年特色公开课正在进行。课堂上, 老师从轮廓的剪法到细节处理, 再到如何构图、折纸, 详细讲解了折纸和剪纸的要领及技巧。学员们边学边剪, 热情创作, 一幅幅精美的剪纸作品在学员们的巧手之下诞生了。

寒假期间, 从外地归家的大学生成为“青年夜校”的主力学员, 韩炎臻是宿迁学院大二的一名学生, 她告诉记者, 自己特别喜欢剪纸这样的传统文化, 得知“青年夜校”开班, 热爱传统文化的她立即报名参加。“在家门口就能参加这么有意义的活动真是太棒了, 希望团市委能多设置一些适合大学生的课程, 我带上姐妹们都来参加。”大学生韩炎臻说。

为了让夜校科目“有知有味”, 在开班前, 团市委还进行了调查, 主动了解年轻人的想法, 需求后才开设课程, 同时联系相关的专业老



丰富的夜校课程深受年轻人的追捧 通讯员供图

师前来上课、指导。此次“青年夜校”开设了剪纸、烘焙、书法、美妆等课程, 参与人数近200人。

团市委青年发展部部长陆畅介绍, 之所以开设“青年夜校”, 最主要的就是想丰富一下年轻人的业余生活。“没想到这次报名的年轻人挺多的, 主动联系的老师也多。我们希望通过各种有吸引

力、有意义、有教育性质的活动, 保证‘青年夜校’的课程质量和多样性。”

“青年夜校”点亮了年轻人的夜生活, 让更多青年主动提升自我。陆畅称, 今后希望能与其他部门联动, 将“青年夜校”的品牌做大, 影响力做强, 将其打造成新沂的“文化追梦之地”。 张晓培 赵媵

## 2451人在春节假期无偿献血

春节假期, 不少爱心人士选择献血这一特殊的方式庆祝龙年春节。据徐州市血液中心的数据, 假期里, 徐州各献血点共有2451人参加无偿献血, 其中捐献全血2213人, 献血量83.58万毫升; 捐献血小板238人。

拾女士坚持无偿献血近5年了, 每半年献血一次, 今年春节是她第9次献血。在她的带动下, 家人也参与到爱心活动中。假期, 拾女士的丈夫捐献了血小板, 大女儿捐献了全血。

徐州市无偿献血爱心大使王顺利的志愿者团队, 从2010年至

今每年春节都组织集体献血。龙年春节, 团队10名志愿者捐献血小板19个单位, 一人捐献全血400毫升。

2月14日, 徐州迎来无偿献血小高潮, 共428人参加无偿献血, 其中捐献全血393人, 献血量累计14.64万毫升; 捐献血小板35人, 累计69个治疗量。

据悉, 节后各大医院门诊手术都将恢复正常, 预计将迎来用血高峰, 短期内血液库存可能还会面临一定压力, 希望有更多的爱心人士参与无偿献血, 挽救他人生命。 张晓培 张景良

## 睢宁法院仲裁到执行一体衔接显成效

“谢谢法官, 这么快就拿到工资。”近日, 王某等23人拿到拖欠的工资高兴地说。这是一起劳动争议纠纷案件, 王某等23人向睢宁县劳动人事争议委员会申请仲裁某技术公司支付100余万元工资, 因涉案人数多, 情况复杂, 仲裁委申请睢宁法院执行局提前介入。

执行干警引导当事人财产保全, 并同该县信用办联合向该技术公司发出《失信风险警示书》, 告知其可能面临信用惩戒的风

险。技术公司迫于压力, 双方达成调解协议。然而, 在仲裁调解书生效后, 技术公司并未履行义务, 王某等23人申请强制执行, 执行干警采取保全财产并启动查控措施, 查封、扣划技术公司银行存款, 该系列案件全部执行完毕, 23人全部拿到工资。

近年来, 睢宁法院重视该类案件审理和执行, 建立“绿色通道”, 保障农民工合法权益。2023年以来, 共办理农民工工资案件855件。 张晓培 赵媵